

加快中原科技城核心板块建设 全力推动郑东新区高质量发展

本报讯 7月18日,郑东新区党工委扩大会议召开,学习传达省委常委、市委书记徐立毅7月17日调研郑东新区讲话精神,深入贯彻市委、市政府决策部署,聚焦核心板块规划建设抓好落实工作。会议强调,要紧紧围绕全市“东强”功能布局,转变理念、创新方式、完善体系,进一步加大中原科技城等核心板块建设和招商力度,用科创产业引领全市新旧动能转换和高质量发展,为郑州国家中心城市贡献新的力量。

郑东新区党工委副书记、管委会常务副主任牛瑞华,党工委副书记马安庄等出席会议。会上,周定友、陈平山、司秒争、李艳春、蒋琳琳、何洪涛、郝飞等结合各自分管领域,就全力推进、努力实现中原科技城及核心板块高质量发展等工作进行发言交流。

会议指出,徐立毅同志的讲话为郑东新区当前和今后一段时期的项目建设、招商引资、创新发展等工作指明了方向,全区各级各部门要深刻认识科学技术是第一生产力、创新是引领发展的第一动力,进一步加深对科技创新发展规律和科创企业运营规律的认识,立足全市“东强”功能布局,坚持以市场需求、企业需求、人才需求为导向,创新城市开发方式、土地供给方式、招商引资方式,更好满足不同市场主体和人才需求,推动发展方式从“以城促产”向“以产带城”转变,为郑州加快形成“两翼驱动、四区支撑、多点联动”的科技创新引领高质量发展格局奠定坚实基础。

会议强调,要按照全市“东强”功能布局,进一步加快中原科技城、郑州东站东广场、鲲鹏软件小镇等核心板块建设进



度,持续加大项目对外宣传推介力度,全方位提升项目的影响力和美誉度,塑造城市新形象,打造项目新品牌。要紧盯“全市新旧动能转换发动机、中原地区科技创新策源地、黄河流域生态保护和高质量发展引领区”目标,加快建立中原科技城的运作体系,坚持专班运作,持续做好完善基础设施、公共服务配套、招商推广等工作,让更多以高层次人才为核心的科技创新企业尽快落地,打造中原科技城的核心竞争力实现可持续发展。要持续做大做强郑州东站东广场的总部经济,遵循市场主体需求,合理规划设计,完善政策体系,提供更具性价比的产品,吸引总部企业尤其是河南省内优秀企业入驻。要加快鲲鹏软件小镇建设进度,加大招商引资和项目落地力度,确保已签约企业如期入驻、健康发展。

会议强调,转变城市发展方式、建设方式,加大招商引资力度,高度重视科技金融、人才引进等工作,推动郑东新区高

质量发展。要提升招商理念和专业化水平,找准招商引资的关键点、支撑点、切入点,落实好一个项目、一名领导、一个团队、一套方案、一抓到底“五个一”机制,围绕总部经济、科技创新、土地开发等进行分类化、针对性招商,为未来发展蓄势增能。要发挥好科技金融作用,积极引进国际国内知名创投公司,引导科创企业实现科技创新与商业模式创新的融合,形成良性发展,持续做大做强。要为人才创新创业营造良好的生态环境,完善科创企业、高层次人才评价体系和服务体系,形成从住宿及生活配套到创业空间提供,再到创业资金支持的全过程、制度化服务体系,提高门槛、把握标准,围绕一个产业、出台一套政策、聚集一批人才,切实发挥好郑东新区在“东强”战略中的示范作用,全力打造全省对外开放窗口、产城融合发展示范区和全国重要的先进制造业、现代服务业基地。

记者 马燕 通讯员 李盼 文/图

郑东新区 召开“双改”工作推进会

本报讯 7月20日,郑东新区党工委委员、管委会副主任,“双改”工作领导小组副组长周定友在郑东新区规划展览馆会议室组织召开东区“双改”第十四次暨国家卫生城市复审第八次推进会。管委会班子成员、“双改”工作及国家卫生城市复审领导小组成员,相关局(办)、各乡(镇)办及各平台公司主要负责人参加会议。

会上,播放了“双改”工作暨国家卫生城市复审督导视频;创建办、4个专项指挥部分别汇报了近期国家卫生城市复审工作进展情况及各自领域“双改”工作进展情况;社会事业局、祭城路街道办事处对国家卫生城市复审工作进行了表态发言;管委会副调研员、东区“双改”办综合科负责人甘从英点评了近期“双改”工作及国家卫生城市复审工作。

针对下一步工作,周定友提出了三点要求:一是补齐短板,加压奋进。各单位要对标考核成绩,真正做到以考促改、以考促进,补齐各项工作短板,切实做出工作成效,真正以有力有效的举措推动“双改”工作进展。二是狠抓落实,持续提升。各单位要依靠完善的督导机制,把握好督查重点,科学制定督查计划,深入一线发现问题,帮助解决问题,做好问题整改反馈,形成有效闭环回路,及时发现,及时整改。三是以人为本,注重民生。各单位要结合群众的实际需求,有温度地推进各项工作,把群众满意不满意、赞成不赞成作为工作的出发点和落脚点,进一步提升群众对“双改”工作的认可度、满意度。

记者 王阳 通讯员 戚雨荷

商都路党群服务中心正式揭牌运营 “全方位、零距离”服务辖区群众

本报讯 近日,商都路党工委举行商都路党群服务中心揭牌仪式,仪式由郑东新区人事劳动局局长张文山主持。郑东新区党工委副书记马安庄、郑东新区党工委第二巡察组组长胡军勇出席仪式,商都路党委书记张俊忠、办事处主任高林广,班子成员、安置区区域党委成员,各村(社区)及辖区“两新”党组织书记、组织员等100余人参加。

活动现场,马安庄、张俊忠一同为商都路党群服务中心揭牌。马安庄对商都路党群服务中心正式揭牌运营表示祝贺,并提出商都路党工委以商都路党群服务中心揭牌运营为契机,整合多方资源、优化服务内容,向辖区群众提供更精准、更丰富的服务内容,将党群服务中心建成党领导下的基层治理坚强阵地和服务党员群众的红色家园。张俊忠表示,坚持把建好、管好、用好党群服务中心作为党建工作的抓手,创新党建服务载体、拓展服务内容、延伸服务群众“触角”、不断提升党群服务中心的服务功能,着力打通联系服务群众“最后一公里”。最后,全体人员由讲解员的引导下,现场参观商都路党群服务中心各个模块和功能室,并提出意见建议。

商都路党群服务中心是郑东新区建成投用的第二家区域型党群服务中心,辐



射周边3个城市社区、5个村改居社区,服务群众5.8万余人、公共单位35家,覆盖面积大、地理位置优越。商都路党工委、办事处致力于打造集“红色、公益、传统、社区、乐活”5种特色文化为主题,融合辖区公共生活、共建单位、各类服务资源为一体的综合性、专业性为民服务平台。党工委坚持区域化、全领域党建引领,以“分龄服务、共建共享”为思路,探索“七彩党建”工作法,成立“小太阳”党建工作者队伍、“向日葵”党员志愿者服务队,设置党

员四必访、党建八音盒、微党课随身听、知行讲坛、商都党群汇等党建品牌系列活动。成立社区大学,开设国标舞、古典舞、葫芦丝、围棋、书法、插花、茶艺等种类丰富的课程。针对幼童、青少年、女性、老年人等不同年龄段、不同群体,设置护苗行动、恰同学少年、暖心巾帼行、老年快乐驿站等多个服务项目,真正实现“全方位、零距离”服务。

记者 马燕 通讯员 韩聪 文/图

郑东新区 召开防汛会商会议

本报讯 7月21日,郑东新区召开防汛会商会议。郑东新区应急管理局局长刘焱中主持会议,郑东新区水务局局长王晓沛及水务局、市政园林局、建设环保局、农工办、社会事业局防汛分管领导、辖区12个乡(镇)办事处分管副职参加会议。

会上,刘焱中传达了学习了省领导在省防汛抗洪救灾工作视频调度会议上的讲话精神,听取了市政园林局关于城市防汛工作汇报。

王晓沛就本轮强降雨防范应对提出具体要求:一要进一步提高思想认识,在“七下八上”防汛关键期要高度关注雨情变化和预警信息,全面做好应急准备各项工作。二要突出各类隐患治理,对河道堤防薄弱环节和河道内隐患点加强排查和盯防,特别要密切关注魏河改线等重点河段水情走势,严防溃堤事故的发生。建立隐患台账,责任落实到人。三要对防汛物资进行全面核查,及时补充完备。根据预警信息研判汛情,按照预案提前做好人员、物资、车辆、装备等应对准备工作。四要做好人员24小时值班值守工作,特别要强化领导带班制度落实,确保人员不脱岗、不离岗,同时按照市防办要求,值班人员要学习掌握防汛基础知识和辖区防汛重点部位,保障各类信息政令畅通。

记者 马燕